

3600尊“枣佛”喜迎国庆



本报讯(记者 高凯 文/图)迎接十一国庆节到来,祈福神州大地风调雨顺、国强民富,昨日,用3600根枣树精心雕刻而成的“枣佛”亮相新郑孟庄镇。3600尊“枣佛”千姿百态,蔚为壮观,吸引了大批游人前来观赏和祈福。

在现场记者看到,一行行排开的“枣佛”笑颜尽开,或手持芭蕉扇,或手持“金葫芦”,或颈上盘珠,尤其是正中间两尊“金枣佛”,更是光彩夺目。“看上去栩栩如生,非常漂亮,如此独具匠心的作品,真是让人大饱眼福。”在现场拍照留念的游客张先生激动地说。

据了解,雕刻成“枣佛”的3600根枣树都是从新郑当地的枣园中精心挑选的,树龄最长的700年,最短的也有300年。之后,又有当地一家企业出资从福建等地聘请雕刻手艺高超的工匠,经过三年多时间的精心雕刻,3600尊“枣佛”才正式亮相游人。在这大大小小“枣佛”中,以笑弥勒佛为主,每尊佛像的笑容各具特点,意喻世间快乐源源不断。

现场一位工作人员介绍说,过去,对不能生枣的枣树,大多是制成生活用具,或是废弃掉,而如今将枣树根雕刻成具有观赏价值的艺术品后,枣树的价值被再次开发出来,不仅给当地一些群众带来了新的收益,也提升了“枣文化”的影响力。

发挥资源优势 打造旅游强市

李公乐

“旅游立省”战略是省委、省政府审时度势,立足我省实际,为充分发挥旅游业的综合效应而作出的重大决策。尤其是在当前保增长、扩内需、促就业任务繁重的情况下,加快旅游业发展具有十分重要的意义。巩义文化底蕴深厚,旅游资源丰富,区位优势明显,发展旅游业得天独厚。“旅游立省”战略的提出,对于工业比重大、资源环境矛盾十分突出的巩义市来讲,不仅是一项亟待研究的重要课题,也是我们应对金融危机、调整经济结构、实现跨越式发展的主要机遇。

三、坚持以科学发展观为指导,加快旅游产业发展步伐

当前和今后一段时期,巩义市将以科学发展观为指导,认真贯彻落实“旅游立省”、“旅游强市”战略部署,进一步优化旅游发展环境,加大投资力度,整合旅游资源,深化体制改革,扩大对外营销,全面提升“巩义旅游”整体形象,加快推进我市由旅游资源大市向旅游强市的转变。

1.坚持规划先行。树立旅游发展的规划理念,高起点、高标准、高质量制定《巩义市旅游产业发展总体规划》和旅游景区发展规划,重点围绕一个中心,构建“一带两线四镇”旅游格局,即以市区为中心,形成集旅游餐饮、住宿、交通、购物、娱乐为一体的游客集散地;构建一带(黑石关至河洛汇流沿伊洛河旅游产业带)两线(南部浮戏山、青龙山、长寿山、嵩阴等自然风光旅游线和北部康百万庄园、杜甫故里、石佛寺、河洛汇流等历史文化旅游线)四镇(康店明清文化名镇、站街唐文化名镇、河洛文化名镇、新中生态旅游名镇)。

2.加快景区建设。以景区创A为载体,加大重点景区建设力度。整合旅游景区,积极融入省、市旅游精品线路,形成成熟的巩义“一日游、两日游”线路,增强游客的体验性、参与性和娱乐性,扩大巩义知名度和影响力。

3.加强宣传促销。市财政每年安排300万元、各景区每年提取20%的门票收入用于全市旅游宣传推介。以康百万庄园、杜甫故里、北宋皇陵、浮戏山雪花洞、青龙山慈云寺等景区为依托,每年策划举办1~2场能够反映我市旅游形象和市场接受度高的节庆活动。抓好以豫商康百万为题材的电视剧拍摄工作,进一步扩大巩义旅游的知名度和影响力。建立健全“政企联手、部门联合、上下联动”的宣传促销机制,打破地域限制,主动寻求区域间的交流合作。积极探索建立景区与景区之间、景区与旅行社之间互惠互利、合作共赢的模式,加快形成优势互补、资源共享、客源互送、线路互推、信息互通的旅游宣传新格局。

4.创新体制机制。积极推进景区企业化、市场化运作步伐,加快所有权、经营权、管理权分离,建立自主经营、自负盈亏体制机制。按照现代企业制度要求,对国有、集体旅游经营单位进行改制,组建巩义市旅游集团,提升旅游企业综合竞争力。积极推行绩效联薪,实行奖优罚劣,最大限度地激发员工的工作积极性和主动性。按照“谁投资、谁保护、谁受益”的指导原则,积极创新投资方式,拓宽融资渠道,吸引社会投资、国内外投资,不断为旅游业发展注入活力和动力。加强旅游人才队伍建设,积极引进高端人才参与我市旅游开发管理,加大对旅游从业人员的培训力度,打牢我市旅游产业发展的人才基础。

二、巩义发展旅游业的优势

1.资源优势。巩义有国家级文物保护单位4处,省级文物保护单位27处,4A级景区1处,3A级景区3处。北宋皇陵是全国保存较为完整的三大皇陵之一,北宋九帝除徽、钦二帝客死五国城外,其余七帝均葬于巩义;康百万庄园是全国三大地主庄园之一,康氏家族以“留余”思想传遍,经400多年而不衰,被誉为“豫商精神家园”;巩义石窟是全国九大石窟之一,保存完整的“帝后礼佛图”属国内绝品;青龙山慈云寺是佛教传入中原后的第一座佛教寺院,早于白马寺、少林寺。另外还有竹林长寿山等山水旅游资源。

2.交通优势。巩义是中原城市群的重要节点城市,东距郑州82公里,西距洛阳76公里,北距焦作60公里,310国道、连霍高速公路、陇海铁路穿境而过。尤其是随着郑西客运专线的年内通车,巩登高速、巩温高速、连霍高速郑洛段改扩建工程的开工建设,我市将基本形成横穿东西、纵贯南北、四通八达的交通网络,成为郑州、洛阳、焦作黄金旅游线的核心区域,支撑旅游经济发展的交通条件将更加优越。

3.基础优势。近三年来,巩义市大力实施旅游发展三年行动计划,累计投资2.6亿元,重点打造康百万庄园、杜甫故里、浮戏山雪花洞、青龙山慈云寺四大景区。以“四城联动”为载体,加快城市建设,完善城市功能,提升城市品位,成功创建国家卫生城市、河南省文明城市,顺利通过中国优秀旅游城市国家评审。

4.机遇优势。一是省、郑州市

中牟县姚家乡春培西瓜秧秋育辣椒苗

调整农业结构 鼓了农民腰包

本报讯(记者 张乔晋)“再过一个月你来看看,收辣椒的车能在路上排个长队。”摩挲着自己大棚绿油油的辣椒,中牟县姚家乡梁家村村民梁春雷一脸的兴奋:“俺家种辣椒有六七年了,一亩地能产5000来斤,最贵的时候一斤能卖3块多,最便宜的也得一块多。”梁春雷今年春天种西瓜的四个大棚又全部种上了延秋辣椒,用他的话说:“今年又得是个丰收年。”

细雨中透出绿油油的“春意”。辣椒本来应该是在夏天上市,我们利用西瓜收获后闲置的大棚,引导农民种植大棚蔬菜,效果挺好。”姚家乡主管农业的副乡长吕国政介绍说,梁家村是全县最早种植延秋辣椒的,最初的十几户,现在已经发展到每家每户最少一个一亩地的大棚,全县的种植面积已经超过6000亩。延秋辣椒在国庆节后开始上市,一直能延续到春节前夕。因为是反季节蔬菜,价格自然比平时高。

近年来,姚家乡积极引导农民调整农业结构,大棚西瓜、大棚草莓、大棚蔬菜已经成为全县农民增收的支柱产业。现在的姚家乡已经发展成为中原地区最大的无公害早熟西瓜生产基地,仅此一项全乡农民人均增收就超过2000元。3000亩的大棚草莓更是在每年春节上市期间吸引大批郑州市民前去采摘,去年亩均收入万元左右。

“这是乡里让俺试验的新品种,不但种子免费,乡里还会补上俺的损失。”梁春雷指着大棚里一片标着序号、长势

明显较差的辣椒向记者介绍说,今年乡里和市蔬菜研究所联合试验了12个新品种,他作为辣椒种植能手,被选中分配到了4个品种。“我拿出一个大棚专门做试验,回头专家来看看,哪个品种好,以后俺就种哪个。”

春培西瓜秧,秋育辣椒苗。现在的姚家乡农民,靠着田间地头一个个塑料大棚,把日子过得红火红火火火。据梁春雷介绍,今年前8个月,该乡农民人均收入5172元,同比增长10.3%,特色种植让姚家乡农民的腰包一天天地鼓了起来。

爱国歌曲大家唱



本报讯(记者 张立 通讯员 梁冠山 刘遂央 文/图)连日来,新密市城乡随处能听到爱国歌曲的声音,为国庆增添了几分喜庆的气氛。为庆祝新中国成立60周年,新密市举办“爱国歌曲大家唱”歌咏大赛,在为期一个月的预赛过程中,该市18个乡镇办事处、24个委

局、1万多名干部群众参加了这项有意义的活动。经过激烈角逐,新密市委机关、超化镇、电业局、环保局等16个代表队参加了决赛并评出一、二、三等奖。整个大赛充满着团结、和谐、欢快、奋发向上的热烈气氛,在社会上引起了强烈反响。

农资搭邮车 配送放心肥

巩义邮政“绿色长廊”助力新农村建设

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺保良 王震星)“你看这玉米棒子多大,颗粒饱满多喜欢人,肥好种好才能长这样。”在巩义市鲁庄镇鲁庄村“邮政服务三农示范田”里,姚明然捧着刚掰下的玉米满面笑容地对记者说。

昨日,记者驱车从巩义市西村镇走15公里乡道到达鲁庄镇鲁庄村。走在这条刚建成的邮政服务三农的“绿色长廊”上,沿途随处可见邮政服务三农的标语。

建设邮政服务三农“绿色长廊”,是中央、省、市服务三农的一项重要举措。巩义市邮政局发挥网络优势,率先启动该项工程,按照每2000人的行政村设一个“邮政三农服务站”;两亩地就可建一块“示范田”;15至20公里建一条“绿色长廊”的标准,建设了从

西村镇到鲁庄镇这条“绿色长廊”。这是两镇农业产业带最为集中的区域,可连接11个行政村20多个服务站,服务农户近万户。

“有了邮政三农服务站,真方便。”鲁庄村村民姚庆豪介绍,他们村有十几个服务点,能很方便地买到邮政配送的农资和生活用品。服务站多,用着也方便,鲁庄镇使用邮政配送农资已经铺开。昨日,在鲁庄村17组“邮政服务三农示范田”的标牌前,姚明然指着眼前就要收获的玉米田介绍说:“这块玉米地有70亩,由队里集中管理,播种、施肥村民都不用操心,只管收割。”为了让村民放心,鲁庄村17组统一用上巩义市邮政局配送的玉米种和复合肥,庄稼长势喜人,农户也十分高兴。

农机订单作业走俏“三秋”

本报讯(记者 谢庆 通讯员 杜素敏 连继红)“这几天可把我忙坏了!这忙得可值!”阴建伟手持几份订单毫不掩饰地乐呵呵道。他是荥阳市豫龙镇甘铺村的农机手,另一个身份是荥阳市农鑫农机合作社社长。这几天,他又签下了50多份农机作业订单合同。作为带头人,他又要带领社员们投入“三秋”农机作业挣钱了。

进入8月份以来,荥阳市农机局就进入了“战备”状态,一面积极组织开展“三秋”农机作业市场调查,对玉米种植面积、收获时间、作业价格、农

用柴油供应等情况进行实地考察和分析,超前行动圈占订单。同时,抓住“三秋”有利时机,积极为农机大户、农机协会和农机专业合作社等服务组织牵线搭桥,采取走出去、请进来的方式,选定作业市场,签订作业合同,推行订单作业,并引导他们开展玉米机收、机耕、机播联合配套作业和连片作业,避免机械盲目无序流动,节约作业成本,提高作业效率和农机收益。

目前,该市已成立农机专业合作社19家,已签订作业合同近820份,预计每台农机可实现收入3万元。

新密整顿后进村党支部

本报讯(记者 张立 通讯员 王炎军)记者昨日从新密获悉,该市将对软弱、涣散的后进村党组织进行集中整顿,对于不合格的村支书给予免职处理。

新密市把加强基层党组织建设作为第三批学习实践活动的一项重要内容。各乡镇办采取倒排法,按5%~10%的比例对软、弱、涣、散的后进村党组织进行排查上报。目前已有17个村被列为后进村。该市组织部将派出工作组,进驻这

些后进村,对于那些素质差、能力弱、群众意见大的村支书,将实行免职。重新从“双强”党员、大学生村干部中培养选拔。

新密市委还采用“两推一述一票决”的办法选拔干部,全程差额,优中选优,目前已成功选拔了6名乡镇、办事处党政正职;并按照推进干部交流和人岗相适的原则,采取全委会票决的形式,对市直单位22名党政正职进行了轮岗调整,得到了干部群众的普遍认可。



昨日,记者在中牟县万滩养殖场看到,一辆辆农用车不停地把拉的玉米秸秆卖到这里作为牛饲料进行粉碎储存。据了解,近几年,中牟县为增加农民收入和解决秸秆焚烧污染问题,大力发展养殖业,经过科学处理后玉米秸秆是奶牛理想饲料,不仅解决了污染问题,还变废为宝,增加了农民收入。

本报记者 许大桥 摄

(作者系郑州市委常委、巩义市委书记)